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Стратегічне управління в умовах воєнного стану України в установах і 

підрозділах Державної служби з надзвичайних ситуацій вимагає від 

керівників усіх рівнів обліку деталей поточної ситуації в регіоні та зоні 

обслуговування, своєчасної обробки інформації, дотримання принципів 

управління, оптимізації діяльності та раціонального використання ресурсів, 

використання людських ресурсів, забезпечення умов служби організаціями і 

підлеглими, особистий професійний ріст і вдосконалення знань і навичок. 

Крім того, комплекс сприяє забезпеченню і підвищенню ефективності і 

функціональності підвідомчих установ і відомств. 
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ФІНАНСОВИХ РИНКІВ 

 

Головною тенденцією сучасної світової економіки є глобалізація, в умовах 

якої посилюється взаємодія країн у різних сферах соціального життя та 

створюються загальні економічні, політичні та культурні співтовариства. 

Процеси утворення та становлення фінансової глобалізації та глобальної 

економіки є закономірними. Саме через це є потреба у чіткому розумінні 

пріоритетів участі України в таких процесах 1. З одного боку ми повинні 
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сформулювати пріоритети з метою виробки механізмів для мінімізації 

негативних наслідків глобалізації, а з іншого для використання глобалізації 

для підвищення конкурентоспроможності. 

Зараз глобалізація охоплює всі сфери життєдіяльності людини і її вплив 

стає набагато більшим. Економічна частина глобалізації полягає 

функціонуванні та виявленні багатьох міжнародних компаній, що володіють 

великою кількістю ресурсів і вони здатні реалізовувати великі проекти; 

зростанні міжнародних потоків товарів, людських ресурсів і капіталів; 

швидкому розвитку транснаціональної торгівлі, зростанні світової кооперації 

і спеціалізації, об’єднані в спеціалізації торгівлі з виробництвом і спрощенні 

митниці; утворенні міжнародної мережі перевезень, транспортуванні різних 

ресурсів, формуванні мережі Інтернет та її використанні в різних цілях. 

Підвищення ролі транснаціональних інститутів як регуляторів економічних і 

політичних відносин 2. 

Базою глобалізації є зміни фінансових ринків, які є різними видами 

системної асиметрії економічного розвитку. Системна асиметрія на 

глобальному фінансовому та інвестиційному ринках має два аспекти: 

Функціональні (концентрація капіталів в економічно розвинених країнах, на 

економічно розвинені країни припадає 86% світового ВВП, а на найменш 

розвинені країни тільки 1% ВВП) та територіальний (на розвинені країни 

припадає 75% обсягу операцій). 

Індекс глобалізації – це показник що вимірює рівень національної 

інтеграції країн. Він показує наскільки країна є включеною в глобальні світові 

процеси. Цей індекс розраховується на основі компонентів економічної, 

політичної, соціальної та технологічної глобалізації. Для розрахунку 

економічної глобалізації використовуються такі компоненти як: інвестиції, 

фінансові потоки та інтеграція в міжнародну торгівлю. У політичній 

глобалізації беруть до уваги міжнародну дипломатію та участь у міжнародних 

організаціях та договорах. У соціальній глобалізації – поширення інформації, 

культурних традицій та міграційні процеси. Для технологічної глобалізації 

використовують доступ новітніх технологій і використання цифрових засобів 

комунікації. Існує декілька індексів глобалізації, найвідомішим з яких є 

Індекс глобалізації KOF – його розробляє Швейцарський економічний 

інститут і він вимірює глобалізацію за соціальними, економічними та 

політичними критеріями. 
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Таблиця 1 

Динаміка рейтингу індексу глобалізації України 

Показник 2015 р. 2016 р. 2017 р. 2018 р. 2019 р. 2020 р. 2021 

р. 

Індекс 

глобалі-

зації 

64.74 65.04 66.25 67.58 68.59 67.99 74.95 

де факто 76.12 76.62 76.54 75.96 74.45 63.9 66.01 

де юре 70.84 71.79 73.17 72.94 73.79 73.43 76.51 

Джерело: 2, 4  

 

Процес глобалізації більше поширився на фінансову сферу. Вона почала 

розвиватися самостійно, віддаляючись від економіки. Країни втратили 

контроль над використанням приватного капіталу, який формує економічну 

ситуацію багатьох країн. 

Одним із наслідків цього є залежність фінансового ринку від політики 

інших країн. Поступальний розвиток систем комунікації на фоні лібералізації 

економічних і фінансових відносин сприяє формуванню економічного 

середовища. Саме через це швидкість розвитку у фінансовій сфері набагато 

більша ніж у секторі економіки. У цей час більша частина фінансових 

операцій мають спекулярний характер 3. 

Окрім цього більшої сили набуває зворотній вплив фінансової сфери на 

економічний сектор. Ця позиція фінансових ринків за умов глобалізації 

сприяла тому що їх процес глобалізації пройшов набагато швидше ніж у 

інших. Враховуючи співвідношення процесів глобалізації реального сектора 

економіки і фінансового сектора виділяють чотири основні види глобалізації:  

1) повна глобалізація; 

2) глобалізація переважно фінансового сектора; 

3) глобалізація переважно реального сектора; 

4) відсутність глобалізації.  

Сучасні дослідження зазначають, що нині найпоширенішим у світі є 

другий тип глобалізації, проте якщо проводимо аналіз деяких регіонів і країн, 

то виявляємо взаємоіснування й інших її типів. Головними факторами 

глобалізації фінансових ринків є: дерегулювання грошових ринків та 

лібералізація; наявність руху капіталу між країнами світу; пошук нових 
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можливостей і конкуренція за доступ до капіталу; нестабільність в країнах; 

розвиток технологій; фінансові інновації 2. 

У процесі дослідження знайдено і негативні наслідки глобалізованих 

фінансових ринків, які є причиною появи ризиків: виникнення різниці між 

глобальними й орієнтованими на внутрішній ринок учасниками; вплив 

глобалізованих ринків на економічні та політичні події в країнах; ризики 

нецільового використання фінансових інструментів і фінансових махінацій з 

боку глобальних учасників. 

Глобалізація має великий вплив на фінансовий стан пенсійних фондів 

різних регіонів та держав, що об’єктивно відбивається на матеріальному стані 

людей похилого віку, які нерідко живуть на свої фінансові заощадження.  

Зазначимо, що крім прямих втрат, її негативними наслідками є також 

загальна невпевненість підприємців й усіх працівників у перспективі свого 

економічного становища та загострення різних соціальних суперечностей. 
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